ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 28 МАРТА 2023 ВТОРНИК № 65 (9010)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя

Опасные близнецы

Недобросовестные игроки рынка в Волгограде выезжают на чужой репутации



Позвали в плаванье

В Крыму хотят принять федеральную программу возрождения морских перевозок совместно с Кубанью и Ростовской областью



Свежо и зелено

Сити-ферма в Сочи обеспечит базиликом и руколой городских рестораторов

Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

В Ростовской области утвержден перечень производимой в регионе продукции, которая необходима для обеспечения импортозамещения в условиях санкций. В список вошло более 360 наименований промышленных и продовольственных товаров, специализированной техники и оборудования. Производители продукции, включенной в этот перечень, получают право на аренду земельных участков без торгов.

В Калмыкии в разгаре полевые работы. Аграриям предстоит посеять ранние яровые культуры на площади 1,1 тысячи гектаров и позлние—на 2, 4 тысячи гектаров. Под урожай этого года засеяно 245 тысяч гектаров озимыми зерновыми и масличными культурами.

ЦИФРЫ

1 миллион рублей за квадратный метр и даже больше-такова стоимость в Сочи 114 самых дорогих квартир в марте этого года. Количество элитного жилья, по данным экспертов компании «Оникс-Недвижимость», за год выросло на 20 процентов.

38,3 тысячи тонн рыбы добыли рыбаки в Астраханской области в прошлом году. Это меньше запланированного, поскольку должны были наловить 42,2 тысячи тонн. Добыче помешали погодные условия, но главная причина-падение уровня Каспийского моря.

130 миллионов рублей направила Адыгея на поддержку подшефного Генического района Херсонской области в прошлом году. Эти средства нужны для восстановления инфраструктуры. Республика приняла вывезенных из зон опасных военных действий граждан. Сейчас в Алыгее проживают свыше 600 человек из Херсона и Херсонской области.

19 участков для строительства туркластера «Приазовье» выделили власти Таганрога. Его создание оценивается в два миллиарда рублей. Инвестор заявил, что благодаря туркластеру появятся новые точки притяжения для гостей города.

70 процентов транспорта на муниципальных и межмуниципальных маршрутах Ростовской области оснашены терминалами для безналичной оплаты проезда. Валидаторы будут принимать, в том числе, и льготные карты, которыми с 1 мая для бесплатного проезда начнут пользоваться региональные и федеральные льгот-

актуально Северо-Крымский канал начал заполняться днепровской водой

Днепр возвращается на полуостров

Сергей Винник

а Каховском водозаборе открыты затворы. После пятимесячного перерыва днепровская вода снова начала заполнять Северо-Крымский канал (CKK).

Минувшая зима в Крыму была не слишком снежной, но засуха полуострову точно не грозит. Чтобы принять днепровскую воду, в республике отремонтировали 350 километров разводящих сетей канала и теперь планируют в десятки раз увеличить производство риса.

От Каховского водохранилища до Джанкоя, где находится насосная станция № 1, путь длиною 208 километров вода преодолевает самотеком, а затем мощные насосы поднимают ее на высоту девять метров. Следующие 79 километров рукотворная река течет уже по степям полуострова, и на насосной № 2 ее снова поднимают, теперь уже на высоту девятиэтажного дома – 26 метров. Мощь и размеры исполинских сооружений, созданных советскими инженерами и рабочими, поражают даже сейчас. В залах станции № 2 установлено шесть электромоторов мощностью два мегаватта каждый. По циклопическим трубам они прокачивают 32 кубометра воды в секунду. Накануне возобновления работы канала в Симферополе открыли Дворец водных видов спорта с тремя бассейнами. Насосам станции СКК потребовалось бы всего 0,2 секунды, чтобы заполнить чаши всех его бассейнов.

— От каждого насоса идет труба диаметром 1,4 метра, дальше они соединяются в трубу диаметром 2,8 метра. Там можно скакать верхом на лошади, —показывает свое хозяйство начальник насосной станции № 2 Юрий Сабельников. — В обмотке потора кажлого лвигателя—3,5 тонны меди. Если включить все двигатели одновременно, суммарно они будут потреблять 12 мегаватт электроэнергии. Это примерно равно энер-



Остаться без воды Крыму точно не грозит. В 23 водохранилищах полуострова сейчас накоплено почти 251 миллион кубометров влаги

гопотреблению всего Советско-

Конечно, все шесть двигателей одновременно здесь не включают, чтобы поддерживать рабочее состояние канала, они работают парами попеременно. Традиционно на зиму канал перекрывают, чтобы почистить русло от ила, провести профилактический ремонт и обслужи-

вание техники. Насосы безотказные. Они 1966 года выпуска и все это время служат с абсолютной надежностью, — говорит Юрий Сабельников.—В прошлом голу мы связались с заводом-производителем, и он поставил нам ремкомплект для профилактики. Просто отличная советская тех-

С конца октября, когда подачу воды остановили, в Крыму отремонтировали 28 насосных станций. А всего в этом сезоне для прокачки будет задействовано 72 насосных. Специалисты привели в порядок 350 километров магистральных разводящих каналов, отходящих от основного русла. Сейчас все они включаются в работу. Кстати, заполняют канал не сразу, а постепенно, сначала пересохшее за зиму русло замачивают небольшим количеством влаги, чтобы началась кольматация это когда частички глины из волы заполняют поры в земле и препятствуют ее просачиванию в почву. Дело в том, что большая часть русла канала не бетонированная, поэтому замачивание предотвращает потери воды и засоление почвы. Когда стенки русла напитаются, вода пойдет полным потоком. Весь канал протяженностью более 400 кило-14 \rightarrow метров она проходит

тема недели На юге страны объявлен пожароопасный сезон

Пункт без прикрытия

Лариса Ионова, «Российская газета»

кные регионы один за другим объявляют о ного сезона. Лесные и ландшафтные пожары—серьезнейшая проблема Южного федерального округа. И несмотря на принимаемые меры, обстановка, можно сказать, из года в год

Так, по данным, представленным на совешании в полпредстве округа, в прошлом году пройденная огнем площадь лесов увеличилась более чем в три раза и составила почти 2500 гектаров. В Адыгее и Калмыкии лесных возгораний стало больше в два раза, в Астраханской и Ростовской областях — в три раза. На особо охраняемых природных территориях Астраханской области и Республики Крым огнем уничтожено более восьми тысяч гектаров заповедного леса. Пожары составляют значительную долю всех чрезвычайных ситуаций в округе. В них за прошлый год погибли 663 человека, в том числе 27 де-

Полпред в ЮФО Владимир Устинов назвал основную причину: отсутствие взаимодействия в вопросах профилактики пожаров уполномоченных органов государственной власти регионов, местного самоуправления и собственников участков. Нет уверенности в том, что везде строго соблюдаются правила благоустройства и ведется

действенная профилактика. Необходимо модернизировать региональные противопожарные службы, укомплектовывать их сотрудниками, современной техникой и оборудованием. До сих пор более 720 населенных пунктов остаются «без прикрытия», то есть вне норматива прибытия пожарных. Только в Волгоградской и Астраханской областях время прибытия пожарных расчетов соответствует нормативу, там пожарные

населения. Другие регионы похвастать этим не могут.

 Особенностью прошлого года было существенное сокращение средств из федерального бюджета, выделенных регионам округа на охрану лесов от пожаров, — отметил Владимир Устинов. - Это негативно сказалось на эффективности пожарной защиты лесов. Но в нынешнем году выделено более 350 миллионов рублей, что на 36 процентов больше, чем в 2022м. И деньги в регионы уже по-Полпред напомнил, что глава

государства поставил задачу к СИТУАЦИЯ С ЛЕСНЫМИ ПОЖАРАМИ В ЮФО В 2022 ГОДУ

могут обеспечить безопасность 2030 году поэтапно достигнуть стопроцентной ликвидации лесных пожаров в первые сутки их обнаружения. Пока это не везде удается, в Астраханской и Ростовской областях возгорания на землях лесного фонда ликвидировались двое суток и более. По данным Минприроды, средняя площадь лесного пожара в Ростовской области выросла в семь раз, в Волгоградской

-в 4,5 раза. За то время, пока пожар тушат, в Ростовской области его плошаль успевает увеличиться в 40 раз, а в Волгоград-В нынешнем году действую-

щую систему видеонаблюдения

КОЛИЧЕСТВО ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ УМЕНЬШИЛОСЬ НА 🗂 При этом площадь лесов, пройденная огнем, увеличилась в 3 раза и составила более 2,4 тысячи гектаров СГОРЕВШИХ В ОКРУГЕ ЛЕСОВ ПРИХОДИТСЯ на два субъекта Количество пожаров

за лесными и ландшафтными пожарами в Ростовской области пополнят еще 26 камерами, всего их станет 86. Мониторинг пожарной опасности, таким образом, охватит весь лесной фонд. Для тушения крупных лесных пожаров создана группировка сил и средств, включающая три тысячи человек, свыше тысячи единиц специальной техники и 6,8 тысячи единиц противопожарного оборудования. Об этом рассказал первый заместитель губернатора Ростовской области Виктор Гончаров. Оснащена 21 лесопожарная станция. Весь сезон их силы и средства будут сосредоточены в наиболее пожароопасных местах лесного

На Кубани подготовку к пожароопасному сезону 2023 года начали еще в конце прошлого года. Были утверждены маршруты наземного и водного патрулирования, сводный план тушения лесных пожаров, проведены тактико-специальные учения по предотвращению и тушению возгораний в лесном фонде. Заместитель главы региона Роман Лузинов отметил, что для контроля за ситуацией подготовили 11 беспилотных летательных комплексов. Мониторинг ведут с помощью 30 видеокамер. Средства на их приобретение выделили из бюджета ре-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Александр Козлов, министр природных ресурсов и экологии России:

-До сезона массовых ландшафтных пожаров осталась всего пара недель, и регионы должны подготовиться к тушению огня от сельхозпала (контролируемого или неконтролируемого выжигания сухой травы или стерни на землях сельскохозяйственного назначения) и не допустить, чтобы он перекинулся на лес. Пожароопасный сезон 2022 года мы досконально проанализировали, причем все ситуации разобраны до уровня муниципалитетов, а результаты направили полномочным представителям президента, в Генеральную прокуратуру и главам регионов, чтобы они приняли соответствующие меры. Нарушения подобные выявленным, нельзя допустить в этом году.

КОРОТКО

Кубань заняла первое место в стране по поддержке кинопроектов

С каждым годом количество выпускаемых кинолент в крае растет. Так, в 2020-м было снято 20 работ, в 2021-M-30, а в 2022 году, по словам вице-губернатора Александра Руппеля, уже больше 35, из них 19 спонсировал регион. В то же время большую выгоду от кинопроизводства получил местный бизнес. Предприниматели готовы предложить широкий спектр услуг-от работы костюмеров и гримеров до организации питания. Только в 2022 году для работы над кинолентами было привлечено 242 региональных контрагента. Краснодарский край направил 284 миллиона рублей на поддержку фильмов, снятых в регионе.

Представители индустрии рассказали о проблемах с приобретением съемочной техники и оборудования, а также об увеличении ее стоимости. Александр Руппель поручил департаменту инвестиций и развития МСП проработать вопрос повышения ставки по рибейтам с нынешних 20 процентов до 30 и совместно с Фондом микрофинансирования предложить заем на льготных условиях. Кроме того, на Кубани хотят построить полноценный кинокластер, чтобы увеличить производст-

Дорога от Краснодара до Крымского моста готова на 50 процентов

Заместитель председателя правительства России Марат Хуснуллин отметил, что завершить дорожные работы планируют в 2024 году. Протяженность новой четырехполосной трассы составит 119 километров, в ее составе будет десять разноуровневых развязок, около полусотни мостов и путепроводов. Автомобилисты смогут развивать скорость до 90 километров в час. В летние месяцы водители тратят на проезд по этому участку до пяти часов, а когда дорогу сдадут в эксплуатацию, от Краснодара до Крымского моста можно будет доехать за два часа. Кстати, эта дорога проходит в стороне от населенных пунктов и позволит вывести из них весь транзитный транспорт.

В Крыму определили районы, где выдадут землю участникам СВО

Очередь на получение участков составляет почти три тысячи человек. Распределение земли будет произволиться компьютером в соответствии с очерелностью подачи заявлений. Участки площадью не менее шести соток находятся у моря в Сакском, Черноморском, Раздольненском и Ленинском районах. На этой земле можно будет построить жилые дома. Власти обещают обеспечить всю необходимую инфраструктуру. Проекты предусмтривают локации для размещения социальных объектов и мест общего пользования.

Три миллиарда рублей получит Волгоградская область на инфраструктуру новых микрорайонов

Льготный бюджетный кредит на 3,2 миллиарда рублей выделен Волгоградской области из федеральной казны в 2023 году на инфраструктуру в новых жилых комплексах, а также на модернизацию городского транспорта. Первый в этом году транш 662,2 миллиона уже поступил. За бюджетные деньги создадут инфраструктуру для пяти микрорайонов в Волгограде и Волжском, обновят автобусные и троллейбусные парки. Всего же по правительственной программе с 2022 по 2025 год на эти цели в регион направят 7,2 миллиарда рублей. Напомним, инфраструктурные бюджетные кредиты предоставляют по ставке три процента годовых на срок не менее 15 лет.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/region/ufo

Правительство РФ планирует увеличить госфонд зерна более чем в три раза



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrasnodar@mail.kuban.ru СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru